

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN

Las verbenas cordobesas



En la Unión Mercantil Recreativa.-Grupo de bellísimas señoritas y algunos de los concurrentes a la animadísima fiesta.

PLAZA DE TOROS

Compañía de zarzuelas y revistas del Teatro del Duque de Sevilla.
Empresa Artística: Bealriz Cerrillo

Función para hoy martes 3 de Junio

A las diez y media de la noche.— Gran programa.—1.º La revista cómico-lírica en prosa y verso y en siete cuadros de Muñoz Seca y Pérez Fernández, música del maestro Roig titulada **¿LO VÉ?**—2.º La fantasía humorística en un acto, dividido en cuatro cuadros y un apoteosis, en prosa y verso de Joaquín Vela y Ramón Moreno, música del maestro Rosillo, titulada **Todo el año es Carnaval o Momo es un Carcamal**.—Dos grandes éxitos de esta Compañía.

Precios populares. Sillas, 2 pesetas.—Medias entradas para niños menores de diez años, 1 peseta.—**ENTRADA GENERAL 0'20.**

Mañana miércoles, por última vez, **El sobre verde**, el grandioso éxito teatral.

Parque Recreativo

CINE ARISTOCRÁTICO

Centro de reunión de la buena sociedad cordobesa

Función para hoy martes 3 de Julio.—A las diez y media en punto.—Programa: 1.º Sinfonía por el cuarteto de cuerdas.—2.º Estreno del episodio 15 final de la serie **El camino de hierro**.—3.º Estreno de la graciosa película en una parte **Un mach de boxeo**.—4.º Estreno de la hermosa joya Universal en seis partes, titulada **Precocidad infantil**.—**Precio único: SILLAS, 1 peseta.** Lavabos y torador para señoras.

Salón San Lorenzo Hoy martes a las diez y media en punto, único día, grandioso concierto de **Ópera fiamenca**, tomando parte los siguientes cantantes: **Adelita Sánchez, Carne Membrillo, Niño Torres, Marchena, Niño del Albaín, Pedro Soler, Niño Caravaca, Niño Genil, Juan el pescadero** y el notable guitarrista **El Malagueño**. 10 artistas de este género. 10.—Precios populares, precios increíbles: **SILLAS 1 peseta, Primera tertulia 0'60, Tertulia, 0'30.**—Hoy todo el mundo a San Lorenzo.—A las ocho y media, cine popular dedicado a los niños: los episodios 1 y 2 de la serie **El as de espadas**, y graciosas películas cómicas.—Precios populares.

Mañana, **El negro que tenía el alma blanca**.—El jueves la gran Compañía **Enguidanos**, con **LOS LAGARTERANOS**.

Nevería La Fuensanta

Los días noches a **LAS DIEZ Y MEDIA** en punto, la popular y notable agrupación **LOS BERNAL**, con sus inimitables excéntricos **Parico y Torari**.—Nuevo repertorio.
Precios populares.

STADIUM AMÉRICA

TEATRO DE VERANO.

El más fresco, higiénico y agradable de Córdoba

Empresa **SOCIEDAD DE PROFESORES DE ORQUESTA**

Inauguración de la temporada con

Gran Compañía de Zarzuela y Opereta MONTESINOS.

Debut el día 6 de Julio, con la obra de mayor actualidad y gran éxito, **LA DEL SUEÑO DEL PARRAL**, en la que hará su presentación el notable baritono Manuel Llamas.

Queda abierto un abono para 16 funciones a los precios siguientes: Sillas al público, 18'75 pesetas; a los socios protectores, 15 pesetas.

Orquesta de la Sociedad formada por cuarenta profesores.

Podrán adquirirse los abonos en los establecimientos siguientes: Hijos de Sánchez Gama, Gondomar; Villa de Martínez Lúcker, Claudio Marcelo; don Felipe Jiménez, plaza de Cánovas; Papelería A. León, Gondomar.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Almonedas

Almoneda. Se hace de varios muebles de casa por traslado de su dueña.—Razón en la calle Rey Heredia, 21.

Almoneda. Se venden imágenes antiguas, cuadros, mesas, camas, reloj, macetas de pinturas y se alquila poco bajo con dos amplias habitaciones en el segundo. Razón: Emilio Castelar, 67.

Se arrienda una casa en el día. Para precio y condiciones, Abéjar, 2.

Almoneda urgente de varios muebles y enseres de casa. Horno de la Trinidad número 3.

Arrendamientos

Se arriendan pisos. Informes: Sánchez Peña núm. 1. (Plaza de las Cañas) Comercio.

Se arrienda desde el día la casa de nueva construcción, situada en la calle Lope de Alba, número 27, barriada de la Fuensantilla. Para precio y condiciones, Plaza de Colón, 5. Almacén de materiales de construcción.

Farmacia muy acreditada se arrienda en sitio céntrico. Informarán de seis a nueve tarde Cister, 13.

Local. Se arrienda el de la plaza de Colón, número 14. Informes y llave, profesor Veterinario, casa inmediata.

Compras y ventas

Vinagre de Yema clarificado, superiorísimo, inmejorable. Se vende a 10 pesetas arroba y 0'80 litro. También se venden cajones usados de todos tamaños.—Casa Pozo, Reloj, 1, Teléfono 1-0-0.

Miguel Hidalgo Solís.—Fabrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de

tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas Carretera del Brillante, local de La Constancia.

Se venden tres cierres metálicos de chapa ondulada, de dos metros de ancho por tres de alto, sin desembalar. Para tratar con su propietario, don Enrique de las Heras, plaza de Gonzalo de Ayora número 3, o con el depositario Antonio Martínez de los Llanos, Canalejas, número 11.

Motocicletas de todas las marcas y todos los precios a plazos. Arturo Menéndez Maldonado.—Garage Buick, Avenida de Canalejas, núm. 11, Córdoba.

Cebada para siembra blanca superior. Dirigirse Llano del Preterio, 3.

Se vende un motor eléctrico de 3 caballos A E G, semi-nuevo y una bomba de elevar agua.—Para tratar, Agustín Moreno, 135.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 2 de Junio.

En veinticuatro horas

Temperat. " m.º al sol y al aire libre . . .	46'70
" " " a la sombra . . .	37'80
" " " mínima . . .	20'00
" " " media . . .	28'90
Oscilación . . .	17'80
Agua de lluvia en milímetros . . .	0'00
Agua evaporada en milímetros . . .	9'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en m.m.aº . . .	747'00
Temperatura a la sombra . . .	22'60
" " " de termómetro amd.º . . .	18'40
Tensión del vapor . . .	13'10
Humedad relativa . . .	64'00
Estado del cielo . . .	Despejado.
Dirección del viento . . .	E.
Fuerzas . . .	Ventolina
Recorrido en 24 horas . . .	102'00



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Licencias

de caza y armas se gestionan con rapidez y economía.

La Actividad.—Candelaria, 8.

Las tarifas de anuncios en La Voz son muy ventajosas.

Colocaciones

Se necesita dependiente de 14 a 16 años, que sea entendido, buenas referencias. Razón: Múñices, 4.

Se vende el establecimiento de comestibles «Aquí es», situado en Alcolea, carretera. Para tratar en el mismo.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38, principal, Córdoba.

Licencias de caza y uso de armas, certificaciones, catastro, ayuntamiento, diputación, Hacienda, penales, últimas voluntades y asuntos oficiales y particulares. Se gestionan con rapidez y economía. La Actividad, Candelaria, 8.

Informaciones de anoche

Ayer y hoy

El chispazo de odio

De cuando en cuando, un chispazo de odio surca como un relámpago el ambiente de paz, de día en día más diáfano. Ahora es Pierre Plessis quien, desde las columnas de «Le Journal» pretende provocar en los lectores un movimiento de cólera contra el solitario de Doorn. Se necesita ser muy francés, muy parisiense para llegar a esos extremos de patriotismo enfermizo. Ni siquiera los belgas, más castigados que los franceses por el furor de la guerra, son capaces de pronunciar ya una palabra, un grito de rencor. No fué el Kaiser el único culpable de la tragedia. La guerra sobrevino por la codicia de los unos, por la cobardía de los otros y por la torpeza de todos. No comparemos a Guillermo II con Napoleón. Ni censuremos a Inglaterra su temor de perder el dominio del mar, ni a Francia su natural afán de recobrar la Alsacia Lorena. La guerra fué una consecuencia de la política internacional europea.

Durante estos diez años de paz, el mundo ha ido olvidando. ¿Qué nos importa ahora como vivió el solitario de Doorn? Y qué más da que tenga o no un águila bicéfala y una corona imperial sobre el dintel de su puerta? El Kaiser ya no es más que una sombra.

Será inútil el triste empeño de quienes se propongan hacernos volver la vista atrás.

Francia no es solo París. Todos queremos la paz más que todos, los franceses. ¡No más sangre! Ni aún la de nuestros enemigos.

No hace muchos años desembarcaron en Cádiz los marinos norteamericanos para depositar una corona de flores en el monumento erigido a las víctimas de Santiago de Cuba y de Cavite. Los españoles vieron llegar con respeto a sus enemigos de ayer y agradecieron el homenaje. Puede decirse que entonces, al pie de aquel monumento que recuerda el drama, quedó hecha verdaderamente la paz entre españoles y norteamericanos.

No han tenido que llevar luto únicamente las madres francesas. Alemania pagó con creces su contribución de sangre. Cuando la muerte ha hecho su siega en los ejércitos, los soldados caídos no tienen patria. Pierre Plessis ha sido poco piadoso y nada prudente.

¡Ojalá llegasen mañana a París los soldados alemanes para dejar un puñado de flores en la tumba del Arco del Triunfo! Esa sería la prueba mejor de que la Humanidad estaba sinceramente arrepentida y de que las auroras boreales de la Paz, no eran un espejismo engañoso y falaz, sino una luminosa realidad.

Gobierno Civil

De Obras públicas

Han sido despachados en el día de hoy los siguientes asuntos relativos a dicho departamento.

Decreto otorgando a don Francisco Medina, vecino de Montoro, autorización para cruzar la carretera de la estación de Villa del Río a la de Andújar a Villanueva del Duque con una línea eléctrica.

Oficio al director general de Obras públicas remitiéndole copia de la anterior concesión.

Oficio al alcalde de Córdoba interesándole las diligencias de entrega de una comunicación a la Sociedad Electro Harinera de Cortes.

Oficios al director general de Ferrocarriles y Tranvías informando favorablemente la petición de la Compañía Telefónica Nacional sobre establecimiento de Central telefónica estación Puente Genil.

Idem id. id. informando petición de don Enrique Villegas Montesino sobre establecimiento de un paso a nivel.

Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia, don Antonio Almagro y Méndez, los siguientes señores:

Don Manuel Varo, administrador de Correos, don Antonio Blanco, don Juan Alejo Campos, don Esteban Tarradas, don Manuel Baquerizo, don Ramón Márquez y don Francisco Santolalla Natera.

De Abastos

Relación de las multas impuestas por la Junta provincial de Abastos en la tercera decena de junio próximo pasado, a los industriales de esta capital que se expresan:

Don Juan Rico Liñan (Alcolea), don Juan Molero Pavón, don Juan Gómez, y don José María Casado, por conducción de leche de su propiedad, en cántaros no precintados o cerrados con candado, 25 pesetas a cada uno.

Don Joaquín Martínez Yuste, panadero, 25 pesetas por haberle intervenido varios panes faltos de peso, y.

Don Joaquín Ortega por no vender en tabla baja un cuarto de res de lidia, y si en otro puesto al precio de las sacrificadas en el Matadero de esta capital, 25 pesetas.

No lo olvide; Camisetas de verano desde 75 céntimos, calzoncillos hechos desde 2 pesetas y camisas percal desde 4'50, en El Metro y sus tres Sucursales.

Ayuntamiento

Conducción de cadáveres

Hoy, en el despacho de la Alcaldía se ha verificado, mediante concurso, la adjudicación del servicio de conducción a los cementerios de esta capital de los cadáveres de los individuos pobres que fallezcan en los Hospitales, casas de Beneficencia y barriadas de Alcolea, Cerro Muriano y Trasierra.

El servicio se adjudicó en la cantidad de 3.500 pesetas, o sea con una baja de 2.490 del tipo, que era 5.990 pesetas, a don José Vázquez Sánchez, dueño de la Funeraria Católica, establecida en la calle Agustín Moreno.

Visitas

Hoy han visitado al alcalde don Rafael Cruz Conde, en su despacho oficial: La señora viuda de don Gregorio García la señora de don Rodrigo Fernández de Mesa, don Fernando Badía Gandarías, presidente de la Audiencia; el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Manuel Varo Repiso; don Ramiro Roses Llácer, don Ismael Roses Llácer, don Felipe Romero Alvarez, don Manuel de Justo, don Joaquín Carbonell Trillo Figuerola, don Manuel La Coba, don Juan Peinado Reyes, don Fernando Rincón Torres, don Antonio Ortiz Clot y don Teodoro Castro.

De Hacienda

Pagos para mañana

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia han sido puestos al cobro para mañana los siguientes libramientos:

Don Domingo Esparza, don José Suárez, don Manuel González, señores Rodríguez hermanos, don Luis Serrano y depositario pagador.

De sociedad

Ha marchado a Cerro Muriano, para pasar una temporada, nuestro estimado amigo el abogado don Antonio Carrasco Suárez-Varela, en unión de su distinguida esposa doña Dolores García Muñoz y hermana política la bella señorita Pilar.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro estimado amigo don Rafael Hidalgo, de la casa de vinos A. Matías García de la Puerta, nieto de A. García y Toro, de Montilla, quien viene a Córdoba en viaje de negocio.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño doña Matilde Sousa Gamero, digna esposa de don Antonio Bustos Rodríguez, del comercio de esta plaza.

La mejor bebida "Sansón"

Tribunales



Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de la Derecha, de esta capital, por el delito de lesiones, contra Antonio Martínez Sánchez, condenándolo a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional y a 300 pesetas de indemnización.

El Tribunal de la Sala segunda ha condenado a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional a Francisco Tejero Jiménez, procesado por el juzgado de Cabra por el delito de atentado.

El Tribunal de la misma Sección ha emitido su fallo en la causa tramitada en el juzgado de Montoro, por el delito de robo, contra Francisco Gómez-García (a) El tío de las Colchas y Francisca Cordero Lara, condenando al primero a un año, ocho meses y un día de presidio correccional y declarando absuelta a la segunda.

Instrucción pública

Cese

El alcalde de Fuente la Lancha comunica a esta Sección administrativa el cese del maestro de aquel pueblo don Juan Palma del Pozo.

Expediente sobre creación de una escuela

El alcalde de Bujalance remite el expediente incoado sobre creación de una escuela de niños en aquel pueblo.

Herido de un botellazo

Durante la madrugada anterior, en la Cruz del Rastro, un individuo llamado Enrique, conocido por «El hijo de la Petra», agredió con una botella a Manuel Cabanillas Sánchez, de 24 años de edad, chófer.

Este resultó con heridas contusas en las regiones mentoniana, nasal, superciliar derecha y pómulo del mismo lado.

Fue asistido en la Casa de Socorro y después pasó a su domicilio casa número 85 de la calle San Juan de Palomares.

El agresor ha sido puesto a la disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Funesto desenlace

El domingo dejó de existir en esta capital José Muñoz Carreño, de 59 años de edad, domiciliado en la casa número 1 de la calle Siete Revueltas, a consecuencia de las heridas que sufrió al ser arrollado por un automóvil en la calle de San Felipe, hecho del que dimos cuenta a nuestros lectores oportunamente.

El juzgado de instrucción del distrito de la izquierda ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio de la Salud para la práctica de la autopsia.

Un hombre arrollado por un carro

En la calle de Cruz Conde ha sido hoy arrollado por un carro contra un poste, el vecino de esta capital Manuel Cuñado Moral, de 41 años de edad.

Este resultó con una contusión en la región torácica izquierda, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Dicha lesión fue calificada de pronóstico reservado.

Manel Cuñado, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 16 de la calle de Ravé.

Militares

Una visita a artillería

Mañana visitará el gobernador militar de la plaza el segundo regimiento de artillería de a pie.

Visitas

Han cumplimentado al gobernador militar de la plaza:

El comandante de la guardia civil don Ignacio López Zapata, los capitanes del regimiento de la Reina don José C. Camacho y don Manuel Rodríguez Ramírez, el capitán médico don Gaspar Gallego, el veterinario militar don Benito Delgado Morante, el teniente de la guardia civil don Rafael Fernando de la Lama, el de infantería don Domingo Arribas y el de Sementales don Moisés Crespo y el alférez de caballería don José Benito Palacios.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia

Por el Gobierno civil de la provincia ha sido autorizado en 23 del actual don Angel Toledano Rodríguez para colocar preparaditos de extricnima en la finca de su propiedad denominada Santa Amalia (Los Villares), de este término con objeto de destruir los animales dañinos que existen en la misma.

Lo que se anuncia al público para la general inteligencia y especialmente para conocimiento de las personas que habitan en los predios colindantes y de cuantas transiten por los terrenos inmediatos a antedichas propiedades.

Córdoba 28 de Junio de 1928.—P. Villoslada.

Una mujer arrollada por un automóvil

El domingo, a las nueve de la mañana, en la Puerta Nueva, el automóvil número 997 de la matrícula de Ciudad Real, que iba conducido por Manuel Lucena Marmol, de 17 años de edad, arrolló a la vecina de esta capital Matilde Gómez León, de 36 años.

Esta resultó con una herida contusa leve, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

Una vez curada pasó a su domicilio, casa número 4 del Cerro de la Golondrina.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

En el Parque Recreativo

La exhibición pugilística de ayer tarde

A las siete y media y con una buena entrada, celebróse en el Parque Recreativo (Duque de Rivas), una velada de boxeo, en la que tuvieron lugar cuatro combates, que dirigió M. Carranza.

Algunos de los combates Mariano Carreras-Francisco Risco, y Correa contra Biorls, gustaron extraordinariamente.

El último decepcionó por manifiesta superioridad de Faustino Pereira, que se desahizo fácilmente de Francisco Ruiz.

Para el próximo domingo tenemos entendido que hay aceptados algunos retos lanzados por los boxeadores.

Un matrimonio agredido por un mozalbote

El domingo, a las tres y media de la tarde, próximamente, un joven cuyo nombre y apellidos se ignoran, agredió a pedradas a Rafael Jabalquinto Garrido, de 48 años de edad, y a su esposa Margarita Funes Monroy, quienes se encontraban en la fuente que hay frente al cementerio de San Rafael, dando de beber a unas caballerías que llevaban a la finca «Las Quemadas».

Rafael resultó con una herida en la región frontal y Margarita con una contusión en la espalda.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro. El agresor se dio a la fuga.

El guardia municipal Angel Camuñas detuvo a Enrique Castro Tejero y Enrique Espejo Brito, quienes acompañaban al agresor.

Los mencionados jóvenes se negaron en la Comisaría a dar el nombre de aquél.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Tubos de Cemento
Tubos de Uraita
Tubos de Grés
Tubos de Semi grés

Cementos blancos Griffi
para mosaicos y piedra artificial

AGENCIA EXCLUSIVA

Fernández y Muñoz
Sucesores de J. Canivell
Avenida de Canalejas, 2
Teléfono 636

Información telefónica

En una nota oficiosa el Gobierno da cuenta de la recaudación en Hacienda y se muestra optimista

Ayer tuvo lugar un mitin de afirmación organizado por la Unión Patriótica

De Madrid

En el Guadarrama vuelca un autocamión resultando un viajero muerto y 13 heridos.

Las disposiciones que publica la "Gaceta"

La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Presidencia: Disponiendo sea baja en la Asamblea Nacional, por haber sido nombrado gobernador civil de Alicante, don José María Mayans.

Trabajo: Designando al director de Comercio para que, en unión de los elementos organizadores y directivos de la Exposición Ibero-Americana y representando a este ministerio, coadyuve con sus iniciativas a la creación de la Escuela Industrial de aquella capital.

Prórroga de un régimen arancelario

Los Gobiernos de España y Turquía han acordado prorrogar por seis meses, a partir de primero de Julio, el régimen arancelario vigente.

Cada uno de los países aplicará a los productos del otro, el trato de nación más favorecida.

En el ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo fué visitado esta mañana por los gobernadores civiles de Albacete y Ciudad Real.

Después recibió el señor Aunós al arquitecto señor Barroso, autor del pabellón español en la Exposición de Colonia; al director de la Hemeroteca Municipal de Madrid señor Asenjo y a otras personalidades.

El descanso del marqués de Estella

El general Primo de Rivera ha aplazado hasta mañana su salida para El Escorial, en donde se propone pasar unos días descansando.

El presidente hará el viaje en automóvil.

Carrera de caballos

Con gran animación se celebraron ayer carreras de caballos.

El premio Martorell, de 10.000 pesetas, lo ganó el caballo «Pochón», del señor Forestier.

La mañana del presidente

Con el marqués de Estella despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación, Hacienda e Instrucción.

Después el presidente asistió a una boda, en la que fué testigo.

También conferenció con el general Primo de Rivera el delegado de la Alta Comisaría, señor Saaveira.

Los que visitan al conde de Guadalhorce

En su despacho visitó al ministro de Fomento esta mañana una comisión de Revertas de Bullarque, que le hizo entrega de un pergamino nombrándole hijo adoptivo de aquel pueblo.

Después conferenciaron con el conde de Guadalhorce el general Sanjurjo, el director del Instituto Geográfico, una comisión de regantes de Madrid, que le habló de los perjuicios que está causando la escasez de agua; el conde de Altea y otras personalidades.

En el ministerio de la Guerra

El encargado del despacho del ministerio de la Guerra, fué visitado este mediodía por el capitán general de la quinta región y varios jefes y oficiales.

También recibió el general Lossada a una comisión de obreros de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Regreso de Calvo Sotelo

Procedente de Oviedo y Gijón, en donde asistió al abanderamiento del crucero «Príncipe de Asturias» y a la inauguración del nuevo edificio de la Delegación de Hacienda de la primera población, regresó el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Adjudicación de una subasta

La «Gaceta» de hoy inserta una disposición adjudicando a don Venancio Irigoyen la subasta para la construcción de la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba por Adamuz, en sus 5.º y 6.º trozos.

Las obras se construirán en cinco meses y su importe es de 28.895'95 pesetas.

Mitin de afirmación patriótica

Con asistencia de los ministros de Fomento, Instrucción, Trabajo, Gracia y Marina, están ausentes Hacienda y Gobernación, y a teatro lleno, se celebra en el Palacio de la Música, el anunciado mitin de afirmación organizado por la Unión Patriótica del distrito del Centro.

Ocupan la presidencia en el estrado, el jefe del Gobierno y los señores Gabilán, Sanchez Puerta, Bermejo, García Alonso y restantes miembros de la Unión Patriótica.

El general Primo de Rivera concede la palabra al señor Sánchez Puerta, presidente del comité del distrito del Centro, quien saluda al marqués de Estella y restantes asistentes y dice que su cargo le obliga a ser el que inaugure el uso de la palabra en acto tan importante. Dice que todos los ciudadanos reciben el beso de la madre, que solo obliga a corresponder en cariño y que el general Primo de Rivera no solo recibió el de su madre, sino también el de la Patria, que obliga no solo a tenerla amor, sino a dar su vida por ella. Cree que la numerosa asistencia a estos actos de las señoras es un magnífico ejemplo, y termina dirigiéndose a los representantes de la prensa, que son los que llevan las resacas de estos actos y la cultura a todos los rincones, por lo que le rinde acatamiento.

El señor Monge glosa el «alma española», dormida en algunas ocasiones, pero que encierra grandes fervores y vigor hacia la patria, religión y monarquía, extendiéndose en ejemplos de la historia en las que el alma española cuando parecía dormida resurge de debajo de su aparente falta de sentimiento para apoyar situaciones, que como la actual, dan brillo y prosperidad a la Patria, bajo la dirección del salvador de España.

El señor García Alonso elogia principalmente los hechos de Marruecos, resueltos gracias a que el general Primo de Rivera que podía haber enviado a cualquier otro general a asumir la responsabilidad y Al-el peligro, culminando su actuación en hucemas, cuyo desembarco glorioso tuvo las mayores dificultades por consejos y opiniones contrarias, y recuerda que se debe tener en cuenta que en aquella memorable ocasión, no solo exponía el general Primo de Rivera su prestigio de general, sino el porvenir y prestigio de España.

El rector de la Universidad señor Bermejo, dice que va a extenderse sobre uno de los párrafos de la carta de Primo a Gabilán, el que trata del desarrollo de la cultura, y dice que si necesario es dar al niño pan, es tan imprescindible darle cultura, que no solo de pan vive el hombre, y además si queremos hacer patria es necesario que la enseñanza ayude a crear los hombres, honrados y trabajadores, que la hagan surgir económica y espiritualmente. Ataca a los intelectuales, que por partidismo y muchas veces, para encubrir su ignorancia, no colaboran en la obra de ayudar a resurgir a España.

Se levanta a hacer el resumen el Marqués de Estella, quien dice que los intensos días de vida espiritual que llevaba vividos en estos días con la carta a Gabilán, reuniones de la Asamblea de jefes de Uniones Patrióticas y con sus compañeros de carrera, culminando en el acto de ayer en el cuartel de Invalidos al glorioso Manco Cervantes, pero que en este acto, había vuelto a resurgir sus energías al ver el calor y entusiasmo de los que le apoyan.

Dice que este Gobierno y La Unión Patriótica están estructurando una sociedad perfecta y que todos tienen contraído el compromiso de defender la Patria y que el Gobierno ha atendido dentro de una amplia libertad a todas las necesidades esenciales y problemas de España, desde la defensa de la Iglesia a la de los obreros.

Desea que estas conferencias terminen en Septiembre en una manifestación grandiosa. Elogia a la mujer y dice que ningún ciudadano, cuando su madre posea la cultura y el apoyo necesario, bajará de sus rodillas sin que tenga bien aprendido el amor a la Patria, la Religión y la Monarquía, con lo que se hará grande a España.

Agrega que ningún partidario de La Unión Patriótica debe quitarse y exponer en cuantas ocasiones pueda la insignia de la agrupación ciudadana Unión Patriótica, para que los que estando espiritualmente con ellos se den cuenta de que están dispuestos también a pertenecer a ella, terminando asegurando que la obra no es solo suya sino de los que le siguen y ayudan; gobierno, funcionarios, ejército, etc.

Grandes aplausos, vivas de salvador a España, Patria, etc.

El acto terminó a la una, habiendo empezado a las once de la mañana.

Grave accidente automovilista

Ayer, por la mañana, salieron en tres autocamiones ciento cincuenta socios de la Sociedad Gimnástica, con dirección al monasterio del Paular, para realizar una excursión.

Cuando regresaban a Madrid, al pasar por el Guadarrama, a unos de los camiones se le rompieron los frenos, chocando con un paredón y no cayendo a un precipicio de gran altura, gracias a la serenidad del conductor.

En el accidente resultó muerto Manuel Miguel Ruiz y gravemente herido Alfonso Col.

También sufrieron heridas de consideración otros viajeros.

Los ocupantes de varios autocars, que pasaron por el lugar del suceso, auxiliaron a las víctimas, trasladándolas a Madrid.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

En el accidente resultaron trece personas heridas, algunas de ellas de gravedad.

La recaudación en Hacienda

En el ministerio de Hacienda han facilitado esta mañana una nota oficiosa con los datos provisionales de lo recaudado durante el primer semestre por todos conceptos.

La recaudación ha ascendido a 1.220 millones de pesetas contra 1.058, recaudado en igual período de tiempo de 1927, es decir, que se ha conseguido un aumento de 162 millones.

Los pagos por cuenta del presupuesto ordinario se han elevado a 1.667 millones contra 1.609 en igual período de tiempo de 1927.

La nota termina poniendo de relieve la satisfacción del Gobierno por este resultado que augura un pronto y feliz resurgimiento de la Hacienda española.

Se desmanda un toro y cornea a varias personas

Esta mañana, a las diez, se produjo un pánico indescriptible con la presencia de un toro que se había desmandado en la Glorieta de Atocha.

El cabo de Seguridad Gabino Fraguas, acompañado de dos guardias, subió a un automóvil, persiguiendo al astado por la calle de Santa María de la Cabeza.

La res a su paso por las calles, corneaba a cuantas personas estaban a su alcance.

Por fin, después de una emocionante carrera, se logró dar muerte al toro en la calle de Soler.

El toro se había escapado de uno de los abrevaderos del Matadero.

En la Casa de Socorro fueron curados: Amalia González, que presentaba la fractura de la base del cráneo, siendo su estado gravísimo; María Vázquez, Luisa Fuentes y una niña que llevaba esta última en los brazos, sufriendo heridas de consideración.

También fueron corneadas por el astado María López y Concepción López, que presentan heridas de pronóstico reservado.

La Fiesta Nacional

En Madrid

Rayito, Barrera y Armillita chico

Con el lleno de rigor se celebró la décimotercera corrida de abono, lidiándose seis toros de Clairac, de Salamanca, para Rayito, Vicente Barrera y Armillita chico.

Hace un calor sofocante.

Al salir las cuadrillas hay de todo. Asisten a la corrida el príncipe de Asturias y los infantes.

PRIMERO.—Por nombre «Rodilio», negro, número 86.

Los peones le corren y el toro parece que dobla.

Rayito logra recogerle y mete seis verónicas enormes de tanto ceñirse y de tanto mandar. Sobre todo hay dos irreprochables. (Gran ovación y olés.)

En la primera puya el toro sale suelto y huido, pero Rayito sigue tras él y vuelve a entusiasmar a la concurrencia con dos verónicas de clase extra.

Barrera en su quite cumple.

Armillita chico con el capote a la espalda hace un quite muy elegante, girando tres o cuatro veces alrededor del toro. (Ovación.)

Los rehileteros cumplen.

Después de brindar, Rayito va al toro y mete dos pases en redondo y dos por alto colosales con la izquierda. Cambia de mano y sigue haciendo una faena muy buena. Citando a recibir el toro no acude, pero el espada consigue un pinchazo. Una estocada perfectamente señalada, de la que el toro cae. (Ovación grande, vuelta al ruedo entre constantes aclamaciones y salida a los medios.)

SEGUNDO.—Bautizado con el nombre de «Lobito», número 97.

Desde el primer momento se observa que el toro padece glosopeda y las patas traseras no le sostienen.

Se arma el alboroto consiguiente, pero Barrera, aun en contra del público, sale a torear y lo hace muy mal.

El tercio de quites nada de particular, pues sigue la protesta contra el toro y el torero. Se banderillea al bicho.

Barrera inicia la «faena» vulgarmente y pretende adornarse y cuando se arrodilla, para imitarle, el toro queda en el suelo sobre las patas traseras.

Insiste Barrera en torear, pero ni siquiera lo hace bien para agradar al público. Se perfila y alargando el brazo y huyendo, mete media estocada.

Otra de igual forma, y por fin, otra, saliendo la espada por la paletilla.

Barrera recibe una amena serenata de pitos acompañada con la que dan al presidente.

TERCERO.—Negro, bragao, número 88. También se resiente algo de las patas.

Armillita veroniquea sin ninguna cosa de particular.

En quites, nada como no sea la valentía de Rayito.

En banderillas los rehileteros se portan mal.

Armillita hace una faena de aliño entre las protestas del público y solamente tiende a igualar. Una estocada echándose fuera, otra y descabella. (Silencio muy significativo.)

CUARTO.—«Palmero», cárdeno oscuro, número 94. Como sus hermanos, padece la glosopeda, y ahora el público no tiene más que iniciar la protesta para que el presidente ordene sea retirado al corral.

En sustitución sale uno de Hernández, al que Rayito da una serie de verónicas y media rematando con gracia, que le vale una fuerte ovación.

En el primer quite el sevillano vuelve a entusiasmar con cuatro verónicas, una de ellas verdaderamente admirable. Barrera no se luce en el quite y Armillita en cambio hace uno finísimo que se aplaude.

Rayito brinda desde el centro de la plaza. Con la izquierda da dos pases en redondo y dos de pecho. (Ovación.) Uno por alto, estatuario, y un molinete. Cuadrado el bicho, aguanta bien y mete un gran pinchazo y dos estocadas. (Ovación grande, otra vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Numerosos aficionados piden la oreja que no lo logra Rayito por no haber tenido suerte al matar, pues tanto en los dos primeros tercios como en la faena de muleta se la mereció.

QUINTO.—«Hondito», negro mulato, número 128. El más pequeño de todos y astillado un cuerno. También se resiente algo de las patas.

Barrera lancea muy precipitadamente, sin pena ni gloria.

En vista de lo insignificante del novillejo, el presidente cambia las suertes con un puñado y un par de banderillas.

Barrera hace una faena vulgar y nada de dominadora, abusando con exceso de los llamados pases de tirón. También en este toro se arrodilla y el público le obliga a levantarse: ¡Que estás en Madrid, Barrera! Se perfila, y alargando el brazo, da un pinchazo. Hay rueda de peones. Otra estocada alevosa, otra igual, y el novillejo dobla. El puntillero no acierta en siete u ocho veces, y Barrera coge la puntilla, y después de tres intentos, acaba con el animalito, que por su codicia y su nervio no debió tener tan mala suerte.

Barrera oye lo suyo y nada agradable.

Unos cuantos del tendido dos aplauden a Vicente y se arma la gorda con el resto del público.

SEXTO.—«Palibayo», negro zaino número 9. Los peones abusan en largarle tela. Armillita no hace nada por recoger al bicho y cuando lo hace da una serie de telonazos malos. Los piqueros también están más que regular y, los banderilleros se ven negros para poner las banderillas, pues entre unos y otros han puesto al bicho muy difícil. Armillita sale a despachar el último toro y solamente tiende a igualar. Realiza una faena de novillero malo y después de varios pinchazos, todos ellos del peor estilo, dobla el bicho. Pitos.

RESUMEN.—La tarde fué para Rayito, que muy valiente supo aprovechar sus toros veroniquando excelentemente y haciendo unas faenas de muleta soberbias. Vicente Barrera fracasó. Tuvo un segundo toro que aun cuando estaba algo resentido, sin embargo acudió rápido a donde le llamaban. No vimos al dominador por ninguna parte. Armillita Chico en quites estuvo muy bien y elegante. En lo demás, mal.

En Vista Alegre

En la plaza de Vista Alegre se lidiaron ayer dos toros de Tabernero para el rejoneador Alfonso Reyes, que estuvo bien en uno y regular en otro.

Después los novilleros Clásico y Pérez Soto, despacharon cuatro toros, realizando el primero faenas que se aplaudieron.

Pérez Soto lanceó y muleteó con valentía.

En Málaga

Belmonte rejonea dos toros

Málaga 2.—Con lleno completo se celebró en esta plaza el anunciado festival, para el que había gran expectación, por actuar en él Juan Belmonte.

El célebre trianero rejoneó con gran limpieza y dominio a su primero, oyendo grandes ovaciones.

Lo mató de un rejoncillo.

A su segundo, después de rejonearlo admirablemente, le hizo una faena de muleta, pie a tierra, en la que intercaló pases maravillosos, pasaportándolo de una estocada arriba. (Clamorosa ovación y oreja.)

Juanito Gallardo, José Aramburu, Manuel Latorre y Pepe Sánchez Vázquez que

completaban el cartel, esruvieron bien, cosechando abundantes aplausos.

En Barcelona

Barcelona 2.—En esta plaza se lidiaron ayer tarde toros de Angoso, que cumplieron, par los diestros Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Enrique Torres.

Lalanda lanceó bien y muleteó con inteligencia a sus dos toros, escuchando ovaciones.

Cayetano estuvo toda la tarde trabajador y valiente y se lució en las faenas de muleta, habiendo peticiónes de orejas.

Torres dió lances soberbios en su primero y lo pasó de muleta superiormente, y en el otro realizó una gran faena, despachando de una estocada buena, obteniendo la oreja.

En Burgos

Burgos 2.—Se celebró la segunda corrida de feria, que se había suspendido por la empresa a causa de padecer el ganado la glosopeda, pero el gobernador autorizó la fiesta, avisando al público previamente.

Zurito tuvo una de sus mejores tardes, siendo constantemente aplaudido.

A su primero lo paró con unos lances temerarios y con la franela derrochó valor, derribando al morlaco de una soberbia estocada. (Ovación y oreja.)

En su segundo también logró lucirse el diestro con la capa y en el último tercio ejecutó una admirable faena cerca y dominadora para un volapié (Ovación y oreja).

En esta corrida reapareció Félix Rodríguez después de su larga dolencia, y puso de relieve su inferioridad física, teniendo que ser ayudado por los otros diestros.

Toreó de capa artístico y dió pases vistosos que se ovacionaron, auxiliándole eficazmente Gitanillo a la hora de matar.

Gitanillo de Triana, demostró ser un gran torero con el capote y el trapo rojo, entusiasmado al respetable que premió su trabajo con grandes ovaciones.

En Palma de Mallorca

Palma 2.—Con reses de Montoya se verificó ayer una corrida, actuando los espadas Villalta, Algabeño y Cagancho.

El primero dió la nota de valentía durante toda la corrida, matando breve y bien.

El de la Algaba muleteó muy valiente a sus dos toros y despachó de sendas estocadas, cortando la oreja del primero.

Cagancho dibujó algunos lances de su estilo y con la muleta dió pases estatuarios, pero con el acero no estuvo acertado.

En Pontevedra

Pontevedra 2.—Se corrieron reses de Frespalacios, que dieron juego.

Valencia II estuvo valentón en su primero con la capa y la franela y acertado con el estoque.

En su segundo también se hizo ovacionar toreando de capa y a la hora de matar.

Márquez se adornó en verónicas y pasó de muleta superiormente en el primero, y lo despachó de una estocada entera. (Cortó la oreja.)

En su segundo el madrileño se limitó a alfiar y estuvo acertado con el acero.

Armillita sobresalió en quites y muleteando derrochó valentía, siendo aplaudido.

En Alicante Cogida de Palomares

Alicante 2.—En esta plaza se celebró una corrida de toros con reses de Samuel Hermanos, por Carratalá, José Pastor y Palomares.

El primero estuvo valiente toreando por verónicas y pasando de muleta, cortando una oreja.

Pastor despachó cuatro toros a causa de la cogida de Palomares, y en todas las faenas que realizó estuvo valiente y artista, siendo ovacionado y cortando orejas.

Palomares estuvo ignorantón con la capa y la muleta y a la hora de matar fué cogido resultando con una herida en el cuello.

En Carrión

Carrión de Céspedes 2.—Se ha celebrado en esta plaza una novillada en la que se lidió ganado de Quijano por los diestros Palmeño y su hermano.

El primero estuvo superiormente con el capote y la franela, oyendo aplausos.

Palmeño II se mostró valiente, gustando mucho su actuación.

En Nimes

Nimes 2.—Se celebró en esta plaza una corrida de toros, en la que alternaron los diestros Freg, el Gallo y Fortuna.

Se corrieron reses de Miura, que resultaron bravas.

Freg dió buena tarde cosechando constantes ovaciones.

Rafael hizo lo que pudo, siendo de anotar algunos quites adornados y unos muletazos buenos.

Fortuna estuvo voluntarioso toda la tarde y ejecutó magníficas faenas de muleta que le valieron nutridas ovaciones.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas: **26.898**, San Sebastián, Málaga, Barcelona, Madrid, Sevilla.

Con 60.000 pesetas: **23.455**, La Felguera, Logroño, Madrid.

Con 20.000 pesetas: **4.779**, Toledo, Ripoll, La Coruña, Llobregat, Madrid, Valencia.

Con 10.000 pesetas: **36.575**, Madrid.

Con 1.500 pesetas: 20.520, Almería, Santiago, Melilla, Sevilla, Cullera; 14.175, **Córdoba**, Madrid, Bilbao, Vallecas; 38.888, Barcelona, Madrid, San Fernando, Cartagena, Madrid; 25.702, Madrid, Alicante, Barcelona, Sevilla; 27.278, Madrid, Valladolid; 35.334, Jerez de la Frontera; 3.972, Barcelona, Ceuta, Pizarra, Madrid, Bilbao; 29.302, Madrid, Málaga, Sanlúcar la Mayor, Zamora, Sevilla; 24.294, Palma, Madrid, Jaén, Cartagena, Málaga, Guecho; 27.319, Oviedo; 23.772, Cádiz; 29.950, Cádiz, **Córdoba**; 31.536, Madrid; 11.146, Algeciras, Madrid, Barrios, Málaga, Madrid, Valencia; 8.623, Madrid, Palma, Sevilla, Barcelona, Bilbao.

De Provincias

En Gerona una mujer es herida por su amante.

BARCELONA

Policias heridos en un accidente

Mataró 2.—Cuando marchaban en automóvil el guardia de Sogúria i Manuel Navarro y dos agentes de policia volcó el vehículo, resultando sus ocupantes heridos de importancia.

GERONA

Herida por su amante

Gerona 2.—La policia detuvo esta maña-

na a José Bostán, que en plena calle agredió a Pura Torres, ocasionándole heridas de gravedad.

Parece que el agresor y su víctima sostenían relaciones ilícitas.

OVIEDO

Regalo del presidente

Gijón 2.—El alcalde de esta población ha recibido el talón de doce botellas de Jerez, que envía el marqués de Estella a los pescadores que le hicieron el regalo días pasados.

Del Extranjero

Ha sido proclamado presidente de Méjico el general Obregón

El tiempo en la región polar

Roma 2.—Se reciben noticias diciendo que en la región polar, corren vientos favorables para provocar deshielos.

Continúa ignorándose el paradero del explorador Amundsen.

Un elogio del Papa

Roma 1.—El cardenal Fruthwirth ha celebrado el 60 aniversario de su primera misa. Con tal motivo Su Santidad le ha dirigido un Breve, en el que recuerda los hechos principales de la vida del ilustre prelado y elogia su ministerio eclesiástico y su carrera diplomática.

Para depurar responsabilidades

Lisboa 1.—Como consecuencia de las graves acusaciones hechas contra los administradores de las Compañías de Mozambique y del puerto de Beira, en el Africa oriental portuguesa, por las responsabilidades que asumieron con motivo de la aprobación dada a la firma de varios contratos, el Gobierno ha ordenado la inmediata instrucción de una encuesta para depurar las referidas responsabilidades.

Han jurado los ministros

Berlin 2.—El nuevo Gobierno militar ha celebrado su primera reunión, después de haber prestado juramento los nuevos ministros.

El Gabinete abordó el estudio de la declaración gubernamental, que el martes próximo debe ser leída en el Reichstag.

Las huestes entre Paraguay y Bolivia

Buenos Aires 2.—El periódico bonaerense «La Nación» escribe que la Conferencia internacional encargada de fijar los límites entre Paraguay y Bolivia, adoptará el próximo lunes un acuerdo que, según lo que se dice, no será conciliador.

Se teme una nueva paralización en las negociaciones.

Condenados a muerte

Tirana 2.—Han sido condenados a muerte cuatro cómplices en el atentado contra el presidente de la República.

El Banco de Bélgica

Bruselas 2.—El Banco nacional de Bélgica ha reducido al 4 por 100 el tipo de interés.

Actualmente dicho interés era del 4'50 por 100.

El Vesubio otra vez en erupción

Nápoles 2.—El volcán del monte Vesubio ha entrado en una nueva fase eruptiva de carácter moderado, pero muy espectacular durante los dos últimos días. Continuas explosiones se produjeron, lanzando una gran cantidad de fragmentos de lava incandescente, la cual, cayendo sobre el cono eruptivo la ha elevado casi al nivel del gran cráter que se formó en la célebre catástrofe de 6 de abril de 1906.

No un peligro se teme en virtud del aspecto que presenta la erupción.

Obregón, presidente de la República

Méjico 2.—Ayer fué proclamado presidente de la República mejicana, en sustitución de Calles, el general Obregón.

Las negociaciones de Tánger

París 2.—Continúan las negociaciones sobre el estatuto de Tánger, examinando Italia el Código de aquella plaza.

Se cree que serán necesarias nuevas reuniones para la firma del convenio.

Los muertos en una catástrofe

Saint Etienne 2.—En la catástrofe minera ocurrida el sábado, resultaron muertos 38 obreros.

Los técnicos parecen que han dicho que la catástrofe no fué producida por una explosión.

Regreso a su país

Kabul 2.—Después de siete meses de ausencia, hoy ha regresado a su país el Rey de Afganistán.

El Soberano fué recibido en la frontera con grandes demostraciones de entusiasmo.

Cuartos de baño
de gran lujo

Cuartos de baño
económicos

Material Sanitario a
precio de almacén

Grandes existencias

Medina Azahara

Canalejas, 9, dup.º

TELÉFONO 624

R. I. P. A.

LA SEÑORITA

Rosario Zamora y Salto

Falleció el día 2 del actual, a los 18 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Sus desconsolados padres don Ramón Zamora Gavilán y doña Dolores Salto Alcáide, hermanos doña Concepción, doña Carmen, doña Rafaela, doña Dolores, don Manuel, don Rafael y don Ramón, hermanos políticos don José y don Antonio Navarro Moreno, tios, primos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amistades asistan al funeral que por eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la parroquial de San Andrés hoy 3 a las siete de la tarde.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

No se invita particularmente.

HERNIADO

Cuidese Vd. racionalmente

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas a quienes, como a las que abajo firman, han devuelto la salud el Método C. A. BOER.

Rna. a 2 de Junio de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Tengo el gusto de escribirle para darle un millón de gracias por haberme devuelto la salud con los buenos aparatos que me mandó para la hernia que me hacía sufrir, privándome hasta de salir de casa. Ahora me encuentro en la gloria de bien, pudiéndome dedicar a mis trabajos de campo a pesar de tener 66 años. Puede usted hacer el uso que le convenga de la presente y contar con el agradecimiento de su s. s. q. e. s. m. **Hedfonso Posa Palomares**, su casa Calle de Méndez 15, RUS (Jaén).

Madrilejos a 3 de enero de 1928. S. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy distinguido amigo de mi mayor consideración: Le estoy muy agradecido por la notable curación de las tres hernias que he padecido durante 32 años, dos de ellas escrotales y

una umbilical. Estaba desesperado, pues había llevado aparatos de varios sistemas y fui operado sin resultado, aumentando con ello el peligro y las molestias que sufría. Por fin me sometí al tratamiento C. A. BOER, y a los nueve meses de seguir su incomparable Método me encuentro perfectamente curado, gracias a Dios y a los aparatos C. A. BOER que recomiendo a cuantos herniados quieran dejar de sufrir. Publique usted esta carta y mande cuanto guste a su afmo. s. s., **Concepción Rosel**, Fábrica de Paños, MADRIDEJOS (Toledo).

Catarroja 1.º de marzo de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Para cumplir como debo le autorizo, gustoso, a publicar que mi señora está curada de su hernia. Crea usted que recomendamos los aparatos C. A. BOER por lo mucho que merecen, pues mi señora y un servidor le estamos muy agradecidos. Disponga de su afmo. amigo y s. s., **Juan Catalá Ramón**, calle Sagasta, CATARROJA (Valencia).

HERNIADO: No vacile Vd. más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales para su Hernia. Deselos Vd. cuanto antes; visite al eminente ortopédico en:

SEVILLA, martes 3 julio, Hotel Simón.
LORA DEL RIO, 4 de julio, Fonda Terry
CÓRDOBA, jueves 5 julio, HOTEL REGINA.
BANDUJAR, viernes 6 Hotel La Española
LINARES, sábado 7 julio Hotel Cervantes.
BAEZA, domingo 8, Hotel La Española.
UBEDA, lunes 9 julio Hotel Comercio.
JAEN, martes 10 julio, Hotel Rosario.
BAENA, miércoles 11, Fonda Comercio.
LUCENA, jueves 12 julio Fonda Sulza,
OSUNA, viernes 13, Fonda Rodríguez.
ECIJA, sábado 14 julio, Fonda Comercio.

C. A. BOER ESPECIALISTA
HERNIARIO
Pelayo, 60 (Plaza Cataluña)
Barcelona

Fue asistida convenientemente en la clínica de la calle de Góngora, y después pasó a su domicilio, en el Cerro de las Golondrinas.

El juzgado municipal entiende en el asunto.

Lesionada a causa de una caída

En la casa número 76 de la calle de Alfaro, tuvo hoy la desgracia de caer al suelo, el joven de 15 años de edad Manuel Ruiz Martínez, el cual resultó con una contusión en el hombro derecho, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Una vez curado pasó a su domicilio, casa número 16 de la calle de Ravé.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

El Pili, maltratado

Los hermanos Julio, Eduardo y José Gómez López, que habitan en la casa número 5 de la calle Nieves Viejas, han sido denunciados por haber maltratado a Manuel García de la Mata (a) Pili.

Por daños

El dueño del cortijo «Chancillarejo», Antonio López Gaitán, denunció el día 30 de junio anterior a una pareja de la sección montada de Guardia municipal, que todos los días entran en una haza de trigo de su pertenencia, 24 gallinas de Juan Antonio Rojas García, que habita en el mismo cortijo, causándole daños en el sembrado.

La denuncia ha sido hoy formalizada en la Comisaría y del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Anciana lesionada

En su domicilio, casa número 10 de la calle de Frías, tuvo hoy la desgracia de caer por una escalera, la anciana de 61 años de edad Rosario Serrano Díaz.

Dicha mujer resultó con una contusión en la región torácica derecha, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

La lesión de referencia fué calificada de pronóstico reservado.

Atropello automovilista

En la Plaza de San Lorenzo ha sido arrollado por un automóvil el niño de cinco años de edad Luis Sánchez Gómez.

Este resultó con erosiones en la región zigomática derecha, en la región interescapular y en el codo izquierdo.

Fuó asistido en la Casa de Socorro y después pasó a su domicilio, casa número 6 de la calle del Cristo.

Un hombre con quemaduras

Esta tarde, Manuel Pavón García, de 20 años de edad, fue asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de segundo grado en los dedos meñique, medio y anular de la mano derecha.

Dichas quemaduras se las causó Manuel con aceite hirviendo.

¡Esos perritos...!

Un perro de la propiedad de María Jurado Huertas, que habita en el chozo número 1 del barrio del Marrubial, mordió el domingo a Lucas Cañas Moreno, de 32 años de edad.

Este resultó con una herida en una pierna, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Sucesos y denuncias

Se cae en un baile y se lesiona gravemente

El joven de 18 años José Peña Fernández encontrándose en un baile tuvo la desgracia de caer al suelo y causarse la fractura de la clavícula izquierda.

Fuó asistido convenientemente en la Casa de Socorro y trasladado a su domicilio en grave estado.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Otra caída

En la Plaza de Toros durante la celebración de la corrida nocturna del sábado último tuvo la desgracia de caer al suelo Juan García Lara, de catorce años, y causarse una herida contusa de carácter leve en la región fronto parietal derecha, de la que recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Una buena zurra

En la Piedra Escrita, Manuel García Mata, de 24 años, fué apaleado por otro sujeto y resultó con contusiones de pronóstico reservado en la espalda y brazo izquierdo.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro y después pasó a su domicilio.

Del hecho se formalizó la correspondiente denuncia, que pasó al juzgado correspondiente.

Las bravías

En la Casa de Socorro ha sido hoy asistida de erosiones en la cara Josefa de la Rosa Cabello, de 40 años de edad.

Dicha mujer manifestó que había sido agredida en su domicilio, casa número 11 de la calle Cruz Verde, por una vecina suya.

El miedo a los autos.

—Una mujer herida

Una mujer llamada Matilde Gómez León, transitaba por la Puerta Nueva con su cántaro, apoyado sobre la cadera, cuando acertó a pasar por aquel lugar un automóvil.

La presencia del vehículo causó tal pánico a Matilde, que creyóse alcanzada por el auto y cayó al suelo, rompiendo el cántaro y causándose lesiones en el antebrazo derecho y codo del mismo lado.

Informaciones de hoy 3

Vida municipal

Reunión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Rafael Cruz Conde, se reunió anoche la Comisión municipal Permanente del Ayuntamiento, para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron los tenientes de alcalde don Evaristo M. Velasco, don Manuel Baena Diaz, don Manuel Rodríguez Manso, don Antonio Ramírez López, don Rafael María Vidaurreta y don Antonio Zafra Vela.

Actuó de secretario el de la Corporación don José Carretero Serrano.

Declarada por el presidente abierta la sesión, fué leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior.

Después el señor Cruz Conde hizo uso de la palabra, testimoniando a la Comisión Permanente y al alcalde accidental señor Villoslada, su agradecimiento por la labor que habían desarrollado durante su ausencia.

El teniente de alcalde señor Velasco Villaseca, saludó al señor Cruz Conde en nombre de la Permanente, significando la satisfacción que experimentaban los vocales de aquella al tener otra vez en su seno al señor Cruz Conde.

Acto continuo entróse en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Fuó leída una moción del archivero, relacionada con el donativo hecho por don Moisés Moreno, de Pozoblanco, que ha donado al Museo municipal un tesoro de monedas de plata.

La Permanente acordó dar las gracias al donante.

Se dió cuenta de un escrito de los letrados Consistoriales dando cuenta de haberse entablado por don Rafael León Priego recurso de apelación para ante el Tribunal Supremo, contra la sentencia dictada por el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo en el pleito incoado por dicho señor contra la resolución gubernativa que fijó precio a la parcela de la casa número 7 de la calle Duque de Hornachuelos, que le ha sido expropiada.

Acordóse que el Ayuntamiento se personase en el pleito y se nombre letrado.

Acto continuo se dió cuenta de otro escrito de don Félix Hernández Jiménez presintándose a desistir, en determinadas condiciones, del pleito Contencioso-administrativo que tiene entablado contra acuerdo de la Permanente sobre acoplamiento de las fachadas de las casas enclavadas en la calle Duque de Hornachuelos a la Plaza de Cánovas.

Con referencia a dicho asunto se acordó que pase a informe de la asesoría jurídica del Ayuntamiento para tomar la resolución que proceda en la próxima sesión.

Fuó aprobado un oficio de don Pedro de Dios Millán solicitando, a nombre de los señores Bernà, que se haga un nuevo contrato

de arrendamiento de las casas que en la barriada de Alcoica ocupan las Escuelas nacionales.

Asimismo fué aprobada una instancia del Excmo. señor Conde de Colomera solicitando construir una casa de nueva planta en la Plaza de Cánovas.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron asimismo aprobados.

Sección de ruegos y preguntas

Terminado el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día, el señor Rodríguez Manso significó que los vendedores del Mercado principal se habían quejado del excesivo calor que se experimenta en la plaza, con lo cual se perjudican las carnes que se destinan al consumo público y que le habían hecho la indicación los industriales de referencia acerca de la necesidad de colocar un toldo que amortigüe la acción del sol.

El señor Rodríguez Manso rogó que se estudiase el asunto para que por quien correspondiera se coloque el toldo.

Asimismo el señor Rodríguez Manso propuso que se estudie el modo de quitar el mercado que hay en la plaza de Aladreros.

Las manifestaciones del señor Rodríguez Manso fueron tomadas en consideración.

El señor Cruz Conde da cuenta de sus gestiones en la corte

Después el señor Cruz Conde dió cuenta de las gestiones que había realizado en Madrid a su regreso de la excursión por el extranjero.

Manifestó que se había entrevistado con el ministro de Instrucción Pública, del que había interesado la ejecución de los grupos escolares en proyecto y una subvención para las cantinas escolares.

Con referencia al primer extremo manifestó el alcalde que el ministro le había dicho que estaban en estudio los proyectos y que habían sido nombrados dos arquitectos con el expresado fin.

Trató también el señor Cruz Conde con el ministro de Instrucción Pública de la Escuela de Veterinaria.

Se le informó de que se está reformando el proyecto, no variando en nada la capacidad de la Escuela, sino modificando el emplazamiento, que en vez de pabellones separados constará de dos plantas, donde estén las aulas y gabinetes.

Asimismo manifestó don Rafael Cruz Conde que se había entrevistado con el ministro de la Guerra, con el que había tratado extensamente de la cesión por parte del Ayuntamiento de 4.000 metros de terreno para parque de suministro.

Asimismo interesó el señor Cruz Conde

la ejecución del proyecto del establecimiento del cuartel de Recría y Doma en terrenos de las Margaritas, cuya resolución ha sido interrumpida por causas que se desconocen.

Agregó el señor Cruz Conde que había conferenciado también con el ministro de Fomento, que se ocupó principalmente del problema de las aguas. Se le informó que dicho expediente había sido despachado por el ministerio y que se encontraba en la Confederación Hidrológica del Guadalquivir, la que también se ha ocupado ya del asunto.

El señor Cruz Conde agregó que el ministro de Fomento le había manifestado que aquel mismo día había firmado la Real orden referente a las rondas de Córdoba y a la carretera de turismo entre las de Palma del Rio y Almadén.

El señor Cruz Conde testimonió su gratitud al conde de Guadalhorce.

El alcalde continuó diciendo que dichas carreteras pasan al Estado, pero que ello no quiere significar que se iban a realizar inmediatamente las obras. Ahora el Ayuntamiento debe trabajar con ahinco y entusiasmo para que las importantes obras se realicen cuanto antes.

Terminó significando el señor Cruz Conde que había visitado al ministro de Hacienda para testimoniarle su gratitud por la pronta resolución que había dado para la compensación del rodaje, y que había estado en la Comisaría regia de la Cruz Roja informándose del estado en que se encuentra el proyecto del Hospital quirúrgico que se ha de erigir en nuestra ciudad.

El proyecto quedará terminado dentro del presente mes.

De Hacienda municipal

El señor Vidaurreta hizo a continuación uso de la palabra para manifestar que era ocasión propicia de que el Ayuntamiento se manifestase decidido paladín de la Hacienda municipal.

Habló de la concesión que el Estado había hecho a la Compañía Telefónica Nacional para que estuviese libre de tributos y citó varios artículos del Estatuto municipal mediante los cuales el Ayuntamiento puede pedir al Estado que ingrese las cantidades que la Compañía ha dejado de satisfacer por ocupación de vía pública, subsuelo, etc.

La proposición del señor Vidaurreta fué tomada en consideración.

Un paso superior

Por último, se dió cuenta de una instancia suscrita por varios vecinos de la barriada de la Reina pidiendo que, con el fin de quitar a dicho importante sector de Córdoba el aislamiento en que vive, se establezca un paso superior sobre el ferrocarril, frente a la Avenida de Canalejas.

Apoyaron la instancia los señores Velasco y Rodríguez Manso, aduciendo sólidos fundamentos y se acordó tomar en consideración el asunto, para estudiarlo en su día.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Lo increíble; telas blancas superiores desde 80 céntimos, y Lienzo moreno ancho desde 60 céntimos en El Metro y sus tres Sucursales.

Después de un viaje

Unos momentos con el Alcalde de Córdoba, don Rafael Cruz Conde

Nos recibe, con su característica amabilidad, en el despacho de su casa, y por unos momentos—sus tareas habituales le absorben casi todo el día—nos hace la merced de su charla.

—¿...?

—Sí, he vuelto muy satisfecho de mi viaje. Vengo totalmente restablecido, después de consultar, de paso, la opinión de eminencias francesas y alemanas, cuyo diagnóstico y pronóstico coincidieron exactamente con los de mi médico de cabecera, y esto es un orgullo para mi tierra.

Hice mi cura de aguas en un balneario checo-eslovaco. Por cierto que los médicos me recomendaron relativa tranquilidad, ya que el origen inicial de mis dolencias era un verdadero *surmenage*. Preocupaciones del cargo, asuntos particulares... Veremos a ver si puedo des congestionarme un poco de esta hiperfunción verdaderamente agobiadora.

Afortunadamente, no existe una seria razón de salud que me impida proseguir trabajando desde mi cargo, y aunque mi restablecimiento total sería rápido y seguro, siguiendo un plan de reposo, yo, que, de muy joven, me inicié en el sentido del cumplimiento del deber, seguiré trabajando para llevar a cabo la labor administrativa que me ha sido encomendada.

—¿Y del hotel municipal?—aventuramos.

—Satisfechísimo, dígalo usted. Estoy tan contento con esta solución como con la otra. Desde luego, la conducta diáfana del Ayuntamiento en este aspecto, no deja lugar a dudas. Mi deseo ferviente es gobernar de un modo bilateral; con la opinión. Yo estimé que una ciudad como Córdoba, con amplias perspectivas turísticas y luminoso porvenir, necesitaba un gran hotel. Ese era mi deseo romántico. Pero al surgir discusiones en el seno de la opinión cordobesa, yo no puedo oponerme. Por otra parte, mis compañeros de Concejo procedieron con indudable acierto.

—¿...?

—Sí. En Madrid me recibió afectuosamente el presidente; se interesó por los asuntos de Córdoba, y me animó a seguir trabajando, como hasta aquí al frente de la Alcaldía. Y aquí me tienen ustedes.

—¿...?

—No. No he descansado en la corte. Visité al ministro de Instrucción, para interesarle el asunto de los grupos escolares. El ministro se encuentra favorablemente impresionado en este particular, pero declaró que eran tantas las peticiones recibidas de todas partes que estaban visiblemente agobiados, habiendo tenido necesidad de aumentar con dos arquitectos más la plantilla de dicho negociado.

—¿Y de Fomento?

—Estuve en el Ministerio a recabar del ministro el pase de rondas a carreteras del Estado. Y es preciso conseguir que sean incluidas en el plan de obras, y recabar con-

signación para la celebración de la oportuna subasta.

—Otro problema interesantísimo es el de las aguas. El expediente iniciado por el Ayuntamiento se encuentra a informe de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir.

También di al ministro de Fomento las gracias por la solución acerca de la carretera de turismo. Debo hacer constar, que siendo yo teniente alcalde delegado de Policía rural, se inició la construcción de la misma, encontrando grandes facilidades y entusiasmos en el señor Barbudo, alcalde, a la sazón, de la ciudad.

En cuanto al ministro de Hacienda, hube de saludarle, dándole las gracias por la pronta resolución del asunto del rodaje.

**

Antes de terminar tuvo el señor Cruz Conde frases de acendrado afecto para el que fué alcalde-accidental, señor Villoslada, que tan gallardamente condujo el timón de la Alcaldía durante su ausencia. Realmente el señor Villoslada—todo voluntad y todo inteligencia—ha puesto una vez más de relieve sus excelentes dotes de gobierno en el regimiento de la ciudad, así como su enorme voluntad de acertar, plenamente lograda.

**

Nos despedimos del señor Cruz Conde; de este alcalde ponderado, sensato y honda-

mente popular, que hipoteca su salud y sus energías al frente de su mandato ciudadano, tan honestamente, tan austeramente desempeñado dentro de un amplio y moderno sentido municipal.

De sociedad

Por la excelentísima señora doña Balbina Pineda Serra, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Pepita Márquez Rubio, para su hijo don Carlos Huguet Pineda. La boda se efectuará en breve.

Hemos saludado en ésta a nuestro estimado amigo el empresario de la plaza de toros de Antequera don Eusebio Quesada.

Taquigrafía

Enseñanza rapidísima.—Razón esta Administración.

LA VOZ

SE HALLA DEVENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acar del Casino, 23.

Alta moda; Gasas Georgette, legítimas, Crespones China verdad, y Estamines suizos, en El Metro, a precios de ocasión.

Escándalos, molestias y otras zarandajas

Caricatura del día

Hacer perrerías es una cosa muy propia de los perros. Pero esto no quiere decir que los perros no hagan más que perrerías.

Sin embargo, en la mayoría de las ocasiones, los simpáticos animalitos se portan como unos «perros».

Dígalo, sí, el joven Agustín Boy Ca-

talán, que fué objeto de una «caricatura» canina, y tuvo que visitar más que de prisa la Casa de Socorro, porque el muy «perro» del perro le había dejado una mano como para coger alcauciles.

Y sin embargo el can es el gran amigo del hombre!

Otros sucesos

Arrollado por una bicicleta

En el puente romano fué arrollado por una bicicleta un hombre llamado Manuel Roldán, de 49 años de edad.

Resultó lesionado, teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de una contusión con hematoma en la región frontal, erosiones en la mano y conmoción cerebral.

Los médicos que le asistieron se reservaron el pronóstico de las lesiones.

Del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente.

Un niño intoxicado

En la clínica de la calle de Góngora ha recibido asistencia facultativa el niño de

siete años Francisco Sánchez Salido, que parecía una fuerte intoxicación por haber ingerido Pagliano.

En el referido centro sanitario le fueron prestados los auxilios de rigor.

Inmoral

Por cometer actos inmorales en la vía pública fué detenido y puesto a disposición del gobernador civil un sujeto llamado José Sánchez Mera.

Escandaloso

Ha sido detenido por promover escándalo en la vía pública Rafael Ortega Rodríguez.

Información telefónica

Los dos próximos Consejos se celebrarán en Madrid y el siguiente en Coruña

Han continuado las sesiones del Congreso socialista, discutiéndose asuntos interesantes

De Madrid

Se ha descubierto en Madrid un importante contrabando de sacarina

El Congreso Socialista

Ayer tarde continuaron las sesiones del Congreso Socialista, interviniendo en las discusiones el delegado de Vigo y otros oradores.

El señor Besteiro abogó por el prestigio del partido y excitó a consolidar la unión de todos los trabajadores.

Largo Caballero dijo que, a su juicio, no cabe rectificar la gestión del Comité, que fué aprobada en votación.

Por la noche se volvió a reunir el Congreso, tratándose de la cuestión de los empleados del Ayuntamiento.

Van Roof Brack, senador belga y delegado de la Internacional, dedicó un saludo a los trabajadores españoles y tuvo un recuerdo cariñoso a la memoria de Pablo Iglesias.

Esta mañana ha continuado las sesiones en la Casa del Pueblo, discutiéndose la memoria presentada, y por la tarde se trató de varios dictámenes.

En la Casa del Pueblo

Esta tarde se ha celebrado un banquete en honor de los congresistas socialistas.

Se descubre un contrabando de sacarina

El delegado regio del Contrabando supo que hace días habían llegado de Gibraltar varios contrabandistas con una importante carga de sacarina.

Puesta en movimiento la policía, se logró saber que en el kilómetro 45 de la carretera de Talavera estaban citados los contrabandistas.

Varios carabineros se disfrazaron de paisano y se personaron en el lugar de la cita, donde a poco se presentaron los compradores de sacarina.

Los carabineros procedieron a detener a unos y a otros y se incautaron de 145 kilos de aquel producto y que llevaban en un coche.

También encontraron en el fondo del automóvil un revólver y una escopeta de caza.

La sección de Créditos

Esta tarde se ha reunido en el palacio de la Asamblea la sección de Revisión de Créditos.

Los próximos Consejos de ministros

El presidente del Consejo ha manifestado que la próxima reunión de los ministros se celebrará en Madrid en la primera quincena de julio, y la segunda también en la corte.

También anunció que el Consejo de ministros correspondiente a la primera quincena de agosto, tendrá lugar en La Coruña, durante la estancia del marqués de Estella en Mondariz.

Notas deportivas

Ayer jugaron el Albacete el Real Madrid y el equipo local, venciendo el primero por dos tantos a cero.

—En Santander el Racing de Sevilla derrotó al local.

—En León la Cultural leonesa derrotó al Sporting de Madrid por dos a uno.

Manifestaciones de Yanguas

El presidente de la Asamblea, hablando esta tarde con los periodistas, ha declarado que en la reunión que celebró ayer la sección de Leyes Constituyentes, se trató de las leyes complementarias relativas a la reforma constitucional.

Añadió el señor Yanguas, que en las reuniones siguientes se tratará del estatuto de Prensa y de otros asuntos.

Ocasión; Frescos lavables doble ancho desde 7 pesetas y Driles superiores desde 1.20 en El Metro y sus tres Sucursales.

De Provincias

En Gijón se celebraron diversos actos en honor del infante don Fernando.

ALICANTE

Festival taurino

Alcoy 2.—Organizado por el Patronato de San Jorge ha tenido lugar esta tarde un festival en el que Manuel Martínez La Toja obtuvo un gran éxito.

Cortó orejas y fué constantemente aplaudido.

Batalla campal entre gitanos

Alicante 2.—En las cercanías de Sacarilla acampaban varias tribus de gitanos, entre las cuales existían antiguos resentimientos.

Anoche entablaron una verdadera batalla campal, en la que se esgrimieron cuchillos y palos.

En la contienda resultaron muertos los gitanos Antonio Santiago y Joaquín Santiago.

También resultaron numerosos heridos.

BARCELONA

Vuelco de un automóvil

Barcelona 2.—En el parque de la Ciudadela se ha registrado esta tarde un vuelco automovilista.

En el accidente sufrieron heridas de bastante gravedad Pedro Villar y un hijo suyo.

CADIZ

Acuerdos de los comerciantes

Algeciras 2.—En el Círculo Mercantil se ha celebrado una importante reunión, a la que han asistido todos los comerciantes e industriales de la población.

Se acordó solicitar del ministro de Hacienda que se les perdone ciertos gravámenes por no ser culpables de los errores cometidos por los empleados del Municipio.

SALAMANCA

Las corridas de feria de Salamanca

Salamanca 2.—Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de feria.

El día 12 se lidiarán seis toros de la ganadería de Concha y Sierra por Gitanillo de Triana y Armillita, habiéndose dejado un hueco para Belmonte, en caso de que se decida a torear.

El día 13 se jugarán reses de Coquilla para Márquez, Armillita y Agüero.

El 14, con ganado de Encinas, alternarán Chicuelo, Cagancho y Gitanillo.

Y el 15 actuarán los diestros Márquez y Agüero.

BILBAO

Un banquete

Bilbao 2.—Se ha verificado esta tarde un banquete en honor del gobernador, asistiendo al acto todas las autoridades.

Se pronunciaron varios discursos, y al final, el gobernador dió las gracias por el agasajo.

Regreso del presidente de la Diputación

Bilbao 2.—Ha regresado de Madrid el presidente de la Diputación.

Hablando con los periodistas manifestó que el marqués de Estella le ha prometido venir a Bilbao este verano.

HUESCA

El sacerdote que fué herido con una aguja

Huesca 2.—Se conocen más detalles del crimen cometido en un pueblo próximo y en el que ha resultado víctima el párroco Antonio Prago.

Cuando éste se encontraba en su domicilio de la calle de Moreu, se presentó Francisco Bandelleu para pedirle que le buscara trabajo.

Como el sacerdote le dijera que no sabía en qué le podría ocupar, se le abalanzó Francisco y con una aguja alpargatera le pinchó ocho veces, dejándolo gravemente herido.

Una vez cometido el crimen el agresor se dió a la fuga y parece que opuso resistencia a la guardia civil que le perseguía y que al fin logró darle alcance.

Parece que el criminal está perturbado.

El juez de Tamarite, a cuya jurisdicción pertenece el pueblo, ha comenzado a instruir diligencias.

En el vecindario ha causado gran indignación el suceso.

OVIEDO

En honor del infante don Fernando

Gijón 2.—Ayer continuaron los actos organizados en honor del infante don Fernando.

Esto, acompañado del gobernador civil, el obispo, el presidente de la Diputación y otras autoridades marchó a la explanada, donde se dijo una misa de campaña.

Seguidamente se bandijó la bandera del crucero «Príncipe Alfonso» y la señora Barona, en nombre de la madrina, leyó un discurso e hizo entrega de la enseña al comandante del buque, el cual dió las gracias.

Inmediatamente fué izada la bandera de combate y el pendón real a bordo del crucero, ejecutándose la «Marcha Real» y disparándose veintidós cañonazos.

Hoy se celebró un banquete en honor del infante don Fernando, el que asistió más tarde a la romería.

Por la noche fué obsequiado con otro banquete en los Campos Eliseos.

PAMPLONA

Para las corridas de San Fermín

Pamplona 2.—Han comenzado los preliminares de las fiestas de San Fermín, para las que se nota ya bastante animación.

Esta mañana han sido deseneajonados los toros del conde de la Corte y Flores, que se lidiarán en las próximas corridas de feria.

Faltan los ganados de Encinas y de Pablo Romero.

TARRAGONA

El nuevo gobernador

Tarragona 2.—Ha llegado el nuevo gobernador civil de esta capital, el cual se ha posesionado inmediatamente del cargo.

VALENCIA

El caso de la curandera en Valencia

Valencia 2.—Hoy ha sido interrogado por los periodistas el marido de la curandera Natalia.

Ha declarado que su mujer no está loca

como se ha dicho y habla convencido de sus curas.

El marido, que es camarero, se encuentra enfermo desde hace tiempo, y lo que más extraña a todos es que no lo haya podido curar su mujer.

Parece que el esposo de la curandera es un perturbado.

ZARAGOZA

Toros en Calatayud

Calatayud 2.—Esta tarde se ha celebrado una corrida que ha estado muy animada. Gitanillo de Triana lanceó y muleteó superiormente, cosechando nutrias ovaciones.

Francisco Siter estuvo regular con la franela y desgraciado con el acero, escuchando un aviso.

Del Extranjero

Los terroristas de Chicago siguen cometiendo atentados

No ha sido visto Amundsen

Oslo 2.—Ha sido desmentida la noticia de que unos pescadores hayan visto a Amundsen y al resto de la tripulación del dirigible «Italia».

El contrincante de Uzcudum

Berlin 2.—Se sabe que el campeón de boxeo alemán, saldrá el sábado para San Sebastián, donde celebrará un combate con Paulino Uzcudum.

Después el púgil alemán marchará a los Estados Unidos.

La huelga de Amberes

Bruselas 2.—Un centenar de squirrels trabajan en la descarga en Amberes, custodiados por la policía, para protegerlos de los huelguistas.

En Rotterdam también sigue la huelga y se sabe que la Unión Central de Obreros ha empezado a enviar socorros a los que han secundado el paro.

Nombramiento pontificio

Roma 2.—Parece que el Papa ha nombrado camarero honorario del Vaticano al misionero del Tibet, Hans, de nacionalidad china.

La crisis servia

Paris 2.—Comunican de Belgrado que aún no se ha resuelto la crisis ministerial.

Se cree que el Rey ha llamado al ministro de Estado para encargarlo de formar Gobierno.

Pésame al Gobierno francés

Paris 2.—El embajador de España en Paris ha transmitido el pésame al Gobierno francés por la catástrofe minera de Saint Etienne.

Percance a unos peregrinos

Paris 2.—Dicen de Argeles que cerca de esta localidad cayó por un terraplén un automóvil en el que marchaban unos peregrinos españoles.

Han resultado heridos de gravedad seis viajeros.

Funerales por unas víctimas

Paris 2.—Dicen de Saint Etienne que esta mañana se han verificado los funerales en sufragio de las víctimas de la catástrofe

minera ocurrida el sábado y en la que perecieron 47 obreros.

Asistió un gran gentío y las autoridades, desarrollándose escenas emocionantes.

La clasificación general de la vuelta a Francia

Paris 2.—Se ha hecho la clasificación de la etapa final de la vuelta ciclista a Francia.

En primer lugar se ha clasificado a Franz, que invirtió ciento diez horas y cuarenta y siete minutos, y después Dewaele, en ciento once horas y veintitrés minutos; Merteza, en ciento once horas y treinta y cinco minutos, y Le Duc, en ciento once horas y cincuenta minutos.

El desarrollo de la crisis griega

Ateas 2.—El presidente de la República, Bundoriotis, ha continuado esta tarde sus consultas con los prohombres políticos para la formación del nuevo Gobierno.

Bandoleros ejecutados

Méjico 2.—Ayer fueron ejecutados nueve bandoleros, en cuyo poder se encontró cierta cantidad de dinamita.

Tranviarios en huelga

El Havre 2.—Se han declarado en huelga los obreros tranviarios, suspendiéndose la circulación de tranvías en esta población.

Las bandas terroristas en acción

Nueva York 2.—Comunican de Chicago que las bandas terroristas continúan cometiendo fechorías que tienen alarmada a la población.

Hoy una partida ha asesinado en plena calle a Franklin Yale, que era amigo de los terroristas.

La policía está movilizada para evitar que los terroristas tomen represalias con este motivo.

El nuevo Gobierno

Ateas 2.—El presidente de la República ha coferido a Cafandarís el encargo de formar nuevo Gobierno.

Ganga; Batistas preciosas desde 35 céntimos metro, y Percales superiores a una peseta en El Metro y sus tres Sucursales.

Un accidente ferroviario

Ginebra 2.—Ha descargado una fortísima tormenta en esta población que ha causado grandes daños.

A consecuencia de las inundaciones cerca de esta estación un tren de la línea férrea de Zwillentchim descarriló, volcando la locomotora y varios vagones.

En el accidente resultaron muertos la señorita Zimmeriman y el señor Velhalmon.

También sufrieron heridas de gravedad numerosos viajeros.

Los cargos de Pidsulky

Varsovia 2.—El mariscal Pidsulky, además de la cartera de Guerra, continúa en su cargo de inspector del Ejército polaco.

La paralización en la zona minera

Berlín 2.—Continúa la crisis minera en la cuenca del Rhur, donde en la última semana se ha dado salida a once toneladas menos de carbón.

Homenaje a Mussolini

Roma 2.—El jefe del Gobierno ha recibido esta tarde a Bowomuni con 500 mutilados de la guerra de la región alpina.

La visita no ha tenido más objeto que rendirle un homenaje al presidente Mussolini.

Un choque en el que resultan varias víctimas

Santiago de Chile 2.—Cerca de esta población han chocado un autobús y un tranvía.

En el accidente resultaron siete muertos y numerosos heridos.

"Córdoba Gráfica"

Hemos recibido el número 90 de esta popular publicación regional, correspondiente al día 30 del próximo pasado mes de junio, conteniendo el siguiente sumario:

El homenaje al Guadalquivir. Los últimos días de la libertad de Siena. Las nubes, por Benigno Iñiguez. Vida cordobesa: El ferrocarril de Puertollano y la Universidad de Córdoba, por M. Durán de Velilla. Labor sanitaria: Nuestra visita al Dispensario Antipalúdico de Alcolea. Bostezos, por Marcelino de Bustio. La edad de empezar a hacer dinero. Regreso del alcalde de Córdoba. Españolas gloriosas: Concepción Arenal. Historia de Medina Azahara, en folletín encuadernable, por F. Javier Somonte. Sección de noticias y otros diversos escritos y amenidades.

En la parte gráfica figuran interesantes fotograbados de los motivos ocurridos durante la pasada quincena más sobresalientes en Córdoba y la provincia.

Neveras

Extenso surtido en armarios frigoríficos, desde el modelo de gran lujo al más modesto. De venta en los almacenes de batería de cocina de Enrique Fuentes Guerra. San Nicolás 16, (próximo traslado a la Avenida de Canalejas 9.)

Programa para el día 3

MADRID (U. R.) EAJ 7.

De 11:45 a 12:15: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Intermedio musical y literario. Campanadas de Gobernación. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa. Programas del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 15:0 a 15:30: Transmisión de la banda que actúa en el Hotel Nacional. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «La Nación». Fin de la emisión.

De 19:0 a 20:30: Orquesta Artys: Intermedio. «El paisaje extremeño: el mar y la montaña, en la poesía de Gabriel y Galán», charla por don José Enrique Gippini. Música de baile por la orquesta Artys. Fin de la emisión.

De 22:0 a 0:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotiza-

De Radio

ciones de Bolsa. Selección de la zarzuela en un acto, original de Miguel Echegaray, música del maestro Caballero, «La Viejecita». Selección de la zarzuela en un acto, original de Miguel Echegaray, música del maestro Caballero, «El dúo de la Africana», interpretada por notables cantantes. Coro general y orquesta de la Estación. Maestro director, José María Franco.

SEVILLA (EAJ 5).

De 2 a 3: Orquesta de la Estación: «La chula de Pontevedra» (pasodoble), Luna y Brú. «Oriental» (fox), Julio Schmidt. «El guante amarillo» (selección), Jiménez y Vives. Señorita Manolita Casado: Canciones. Rondalla Radio. Varios números de música española. Señorita Manolita Casado: Canciones.

De 10 a 12: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7. Intermedios por la orquesta de la Estación de Sevilla.

De la provincia

Un incendio

En el sitio denominado «Barrionuevo», del término municipal de Bujalance, declaróse un incendio.

Las llamas quemaron tres hectáreas de terreno sembradas de trigo, propiedad de los vecinos de dicho pueblo Juan Ramos Lara, Antonio Romero Rojas, Manuel Zubriel Lara y Fernando González de Canales.

El incendio fué extinguido a la hora y media de iniciado, calculándose las pérdidas en 3.000 pesetas.

El incendio se produjo casualmente.

Intento de agresión

La guardia civil de La Carlota ha detenido al vecino del primer Departamento Antonio Hernán Bermudo, que encontrándose segando intentó agredir con una hoz a su compañero de trabajo Antonio Bermudo Romero.

El detenido ha sido puesto a disposición del juzgado.

Un joven herido de dos puñaladas

En una huerta de las inmediaciones de El Viso el joven de 16 años José Moyano Ruiz golpeó a Manuel Sánchez Fernández, de 17.

Este, para defenderse de la agresión sacó una navaja y con ella infirió a su contrincante dos heridas de pronóstico grave en la espalda.

El herido fué curado por el facultativo del pueblo y el autor de las heridas se presentó ante la guardia civil.

Probar los vinos finos de Moriles, Valenzuela, G. P. y Palatino.

Ocasión verdad; Sombreros paja desde 1'25 y muy elegantes desde 3'50. Trajes hechos lavables desde 15 pesetas en el El Metro y Sucursal calle Concepción.

Noticias locales

Defunción

Ha dejado de existir en esta capital, a la edad de 18 años, la señorita Rosario Zamora Salto, hija del conocido industrial y propietario don Ramón Zamora Gavilán.

A sus desconsolados padres y hermanos le damos nuestro más sentido pésame.

Suscripción

para costear a don Francisco Santolalla las insignias de Comendador del Mérito civil:

Décima lista

Suma anterior, 1.183 pesetas; don Antonio Campos Navarro, 1; don Pedro Ayala Vera, 1; don Cristóbal Campos Navarro, 1; don Juan Lopera Molero, 1; don Juan Castro Mármol, 1; don Francisco Castro Mármol, 1; don Pedro Hurtado Arjona, 1; don Francisco Prieto Beato, 1; don Juan Cabello González, 1; don Rafael León Vida, 1; don Miguel Campos Porrás, 1; don José Barea Blanco, 1; don José Prieto y Prieto, 10; don Antonio Moyano Durán, 1; don Rafael León Berjillos, 1.

Don Manuel Campos Ramírez, 1 peseta; don Juan Mesa Arjona, 1; don Juan Pérez Paredes, 1; don Francisco Casado Velasco, 1; don Joaquín Mesa Arjona, 1; don Juan M. Arjona Lara, 1; don Juan Navarro Arrabal, 1; don Bartolomé López Ramírez, 1; don Agustín Ramírez Barrera, 1; don Cristóbal López Barrera, 1; don José Roldán Vera, 1; don Gabriel Delgado Rivera, 1; don Francisco Campos León, 1; don Juan Campos Ramírez, 1; don Amador Roldán Ramírez, 1; don Juan Reina Burguño, 1; don Andrés Roldán Moreno, 1; don Juan Montes Hurtado, 1.—Total, 1.225.

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

Los sordos oyen

La sordera vencida por la electricidad

El aparato **Acústico Alemán**, es el único en el mundo que por su científica construcción permite percibir en el acto los sonidos más débiles, consiguiendo **con su uso** reeducar el oído del paciente, mejorando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El director del INSTITUTO MODERNO, único en España para la venta, estará en

CÓRDOBA

el día 3 de Julio durante todo el día, en el HOTEL SIMÓN.

Folleto gratis. Modelos para Teatro, Confesión, Conferencias, etc. Nuevo tipo extraordinario para los casos más difíciles. El Acústico Alemán es el más perfeccionado del mundo.

Casa en Madrid, INSTITUTO MODERNO. Plaza Príncipe Alfonso, 11.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELEFONO N.º 34.—CÓRDOBA
Representantes de los tarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

¿Por qué el cura-callos alemán "JEIL" triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?

- PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido.
 - PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna.
 - PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo.
 - PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues solo ataca a la callosidad.
 - PORQUE no es grasiento, ni ensucia, ni se pega al calcetín.
 - PORQUE su aplicación puede ser más sencilla ni cómoda.
 - PORQUE en cinco días, máximo, extirpa de raíz toda clase de callos, durezas y verrugas, por antiguas y crónicas que sean.
 - PORQUE es el que resulta **en verdad** más económico, ya que con un tubo del mismo pueden efectuarse un sin fin de aplicaciones.
- Y finalmente, PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa ni recomienda jamás otro.

PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS "JEIL" (Marca registrada)
PRECIO: Ptas. 1'35 el tubo.

Tafetán líquido cura-heridas "JEIL"

(Tubo encarnado) Precio **UNA PESETA** el tubo.

Desinfecta y cura rápidamente toda clase de **heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones.**

Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio, ni hogar. Para vuestra tranquilidad no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetán líquido alemán «JEIL» (tubo encarnado).

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS-HANNOVER
DEPOSITARIOS PARA CÓRDOBA: Establecimientos DALMAU OLIVERES,
S. A. Gran Capitán, 40.—Teléfono 647.—CÓRDOBA.
EN VENTA: Principales farmacias y droguerías de España

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 3.—Martes. Santos Anatolio y Heliodoro, obs.; Trifón e Irineo, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En el Convento de Santa Isabel de los Angeles.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, martes 3, a Nuestra Señora de Villaviciosa, en la Catedral.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Telefono 7-1-6 **CÓRDOBA**

Relojes a plazos

Hasta 15 meses de crédito. Extenso surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores de todas marcas; diversidad de formas en pulseras, medallas, sortijas, cubiertos y artículos de platería.

RELOJERIA ROYAL. Alfonso XIII, 36

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

HELADOS: Mantecado.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.

Se sirven a domicilio.

Propietario, **Francisco González**
CÓRDOBA

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca "Séneja"
de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

A todo propietario
de
automóviles
y camionetas



**Le interesa conocer que usando repues-
tos legítimos Chevrolet ahorra dinero y
asegura un buen servicio.**

**Las piezas legítimas Chevrolet, sólo se
pueden adquirir en casa de los concesio-
narios de la General Motors Peninsular.**

Concesionarios

Ignacio Crespo S. en C.

Garage, Talleres y Oficinas

Avenida de Cervantes, n.º 16

Teléfono 8-3-6

Córdoba